

1988 7



2008 7

ERP



CCTV-1

—

CCTV-2



南京晨报 特别财富 A21

轻轻一摇,手指一量,几秒钟就点完了百张大钞

江苏银行高手展示扇面点钞法

近日,晨报与交汇点“钱袋子”频道、南京晨报易理财公众号,一同为读者们介绍了多家银行的点钞高手,并开通了推荐渠道。其中,“易理财”的粉丝留言推荐表示,“有一位特牛的高手叫赵丹君,上过央视的《中国大能手》节目!”记者通过采访了解到,赵丹君目前在江苏银行南京分行营运部任职运营团队负责人。采访中,赵丹君向记者展示了传说中的“扇面点钞法”。

交汇点·南京晨报记者 仲敏

“江苏优秀人才”拿奖拿到手软

赵丹君2008年进入了银行系统,今年2月,她作为“江苏优秀人才”被引进江苏银行南京分行。此前在建行直属分行时,作为一线柜员的她,百算是拿奖拿到手软!如2015年南京市货币基础知识暨业务技能竞赛第一名、南京市总工会授予的“南京市五一创新能手”称号,2016年江苏省银行业点钞识别竞赛第一名,2017年荣获江苏省技术能手、江苏省五一创新能手、南京工匠候选人……

其中,2016年赵丹君代表南京市银行业在

全省13个地市14个代表队中,以2分2秒95在500张百元大钞中准确挑出所有伪造币、变造币,以遥遥领先的绝对实力,获得了第一名;2015年的全市点钞识别比赛,又在南京市44家银行中脱颖而出获得第一名。

扇面点钞法、四张一计数,她不断创新

单指单张、刀削面法、刮指法……赵丹君向

记者展示了多种点钞指法。记者发现,有的方法似乎与其他点钞高手一样,但又更快了那么一点点。赵丹君表示,她做事就琢磨别人的做法,能不能再改进一点点?再快一点点?在各种琢磨中,她不断优化过程。总结出了“三分二法则”,即在手持钞票的三分之二处,扎起那条条,系在钞票的三分之二处。进入江苏银行南京分行后,赵丹君承担了培训新员工技能的工作,她也把这些经验悉数教给了新进行的同事们。

记者还在现场领略了传说中的扇面点钞法!也就是最快的一种点法。只见赵丹君双手轻轻一摇,一百张券功券就哗的一下打开了,犹如一把扇子,随后,赵丹君以每十张等距离的长度数了一下,只需几秒钟就数完了百张大钞!

赵丹君的确厉害着。去年她参加了央视《中国大能手》之点钞达人,并拿到了第二名。当中有一个比试环节,叫做“听声计数”。赵丹君回忆:“当时我们被蒙着眼睛,听一个点钞高手点钞来算张数。”赵丹君说,那位高手实在点得太快了,于是她临时改成了四张一计数。参加节目回来后,赵丹君便把这个方法用到了自己的点钞上。

身教大于言传,她点钞儿子念《弟子规》

每一个点钞高手,都从千锤百炼中来。记者采访赵丹君时发现,她的桌上,抽屉里,随时都放着一叠练习券。点钞高手们就好比是运动员,手指刮伤、肿痛等,都是家常便饭。赵丹君讲述了2016年她参加建行全省综合业务技能竞赛的故事。比赛前三天,赵丹君的手受伤了,而且刚好是点钞的关键部位。裹胶布、戴手套什么的都不行,会直接影响到点钞速度。最后,经医院工作人员的建议,赵丹君使用了医生手术时专用的指套,终于顺利解决了难题,并在那次比赛中获得了个人全能第一名,其中点钞识别、汉字录入、小键盘录入均是第一!

每天下了班,赵丹君还会再练一练点钞,因此,她的确少了很多陪伴儿子的时间。但赵丹君告诉记者,虽然在点钞等技能方面,她天生便兴趣强烈,但要成事儿,那得三分兴趣,七分坚持。

“我相信我对工作的态度影响着儿子。所谓言传身教,我认为身教甚至大于言传。往往在家中,我在一旁指点钞,儿子就在一旁跟读着《弟子规》等。我在用行动而不是言语,来潜移默化地向儿子传递着做事要认真、坚持付出的道理!”

赵丹君的点钞视频可以在“交汇点”新闻客户端的“钱袋子”频道观看,扫描安装“交汇点”APP,首页点击右上方“+”,切换频道至“钱袋子”,或直接在手机应用商店搜索“交汇点新闻”安装。

“推荐您身边的点钞高手”系列:

你身边也有这样的点钞高手吗?你身上都有什么样的特别故事呢?欢迎我们推荐你身边的点钞高手。关注微信公号“南京晨报易理财”,并在相关稿件下留言推荐。或向电子邮箱 colouby118@sina.com 提供线索。

